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令和４年第７回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和４年７月２２日（金）午後３時００分開会 午後３時３０分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 伊澤貞夫、小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀 

 

４ 出席職員 教育部長             安部 吉司、 

教育部副参事(事)学校教育課長 菊地 勝幸、教育部副参事(事)教育センター所長 諏方壽一郎 

生涯学習文化課主幹(兼)生涯学習交流センター所長(兼)君津中央公民館長     宇佐美 宏 

教育総務課副課長       杉谷 佳昭 

 

５ 傍 聴 人 なし 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 議案第 １ 号 令和５年度使用教科用図書の採択について 

報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 
報告第 ２ 号 令和４年度君津市準要保護児童生徒の認定について 
報告第 ３ 号 君津市中学校合同生徒会について 
報告第 ４ 号 イングリッシュ・デイ・キャンプ及び君津っ子ランゲージクラブに 

ついて 
 
 粕谷教育長 

ただいまの出席者は全員で、定足数に達しておりますので、これより、令和４年第７回君津市教育委員会

会議を開催します。 
 

 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 
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挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２、教育長報告について、７月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 

まず、６日の令和４年度第２回校長会議についてご報告いたします。 

６月に働き方改革に係るアンケート調査を実施しましたが、その中で、年度始め準備期間５日間の確保に

ついて、全校の校長、教頭、教務主任等の９８．４％が有効に使えたと回答しており、自由記述欄には、「学

年始め５日間を確保できて、職場も遅くまで残ることなく、ほぼ、定時で業務を終了することができた」、「仕

事は減らないが、日数が増えたからこそ、目まぐるしい年度始めを乗り越えることができた」など、多くの

前向きな回答が寄せられたことを紹介しました。各学校の先生方のご尽力により、改革の機運は、着実に高

まってきているように感じます。しかし、本格的な働き方改革は始まったばかりです。先生方が、日々元気

に教壇に立てるようにするために、まだまだ、やれることはあると考えます。これからも、働き方改革の次

なる段階に、各学校の皆さんとともに歩みを進めていきたいと、思いを新たにいたしました。 

２点目は、令和４年度君津支部総合体育大会と部活動の地域移行についてです。 

２日から２２日にかけて君津市・富津市内の各会場おいて君津支部総合体育大会が開催されました。 

熱中症が心配される中、天候状況には十分に配慮するとともに、新型コロナウイルス感染症対策にも、検

温や消毒、保護者の観戦制限など対策を講じ、大きな事故やケガもなく無事にすべての試合を終了すること

ができました。 

私が視察しました陸上競技では、他市の選手ではありますが、共通女子１００ｍハードルにおいて標準記

録を突破し、見事、全国大会出場を果たした選手の素晴らしい走りを間近で見させていただきました。 

今大会の上位校や選手については７月２７日から開催される県大会へ出場し、さらなる上位大会、関東・

全国大会出場が決まった選手は、全国・関東大会出場選手激励会に参加する予定となっています。 

次に、令和４年６月にスポーツ庁より、部活動の地域移行に関する検討会議において取りまとめられた提

言については、改革の方向性として、休日の運動部活動から段階的に地域移行していくことを基本とするこ

と、目標時期を令和５年度の開始から３年後の令和７年度末を目途とすること、平日の運動部活動の地域移

行は、できるところから取り組むことが考えられ、地域の実情に応じた休日の地域移行の進捗状況等を検証

し、更なる改革を推進すること、地域におけるスポーツ機会の確保、生徒の多様なニーズに合った活動機会

の充実等にも着実に取り組むこと、地域のスポーツ団体等と学校との連携・協働の推進となっております。 

今後は、国や県の改革の方向性を受け、８月中旬には４市の教育委員会と第１回の検討会を開催し、現状

や今後について情報交換をしながら、また文化部の部活動の方向性も含め、協議を実施する予定でございま

す。 

３点目として、１２日に行われた周西の丘小学校の開校記念式についてご報告いたします。 

当日は、本来であれば、教育委員の皆様にも、ご出席いただくべきところでございましたが、感染者数が

増加傾向にあったことから、来賓や児童の出席者を限定し、感染症対策及び、熱中症の予防を講じたうえで

実施いたしました。 

式典の中では、石井市長から、周西の丘小学校校旗と記念品が手渡され、校歌合唱では、校歌制作者の弓

削田健介さんが校歌制作の想いを語りながら、子どもたちと一緒に合唱しました。また、学校からは、児童

代表の言葉の中で、弓削田さん作詞作曲の合唱曲「手をつなごう」の発表があり、全体がひとつになって歌

いあげ、開校を喜び合いました。 
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学校並びに関係者の皆様にご協力をいただき、和やかな雰囲気のうちに、記念式典を行うことができまし

た。 

最後に、本市の小中学校における、現在の新型コロナウイルス感染状況ですが、６月は減少傾向が見られ

ておりましたが、７月に入り増加へ転じ、特に、先週からは、急激に感染が拡大している状況となっていま

す。感染経路は不明で、地域的にも偏りはなく、市内の全域で広がっている状況です。 

小学校１校が本日、それ以外の小中１８校は昨日２１日で１学期を終えましたが、先週から今週にかけて

複数の学級が学級閉鎖を実施したところです。 

コロナの感染対策を行いながら、何とか１学期の終了を迎えたところではございますが、今後の感染状況

を注視しつつ、２学期のスタートを無事に迎えたいと願っているところです。 

報告は以上でございます。 

 

粕谷教育長 

ご質問等、ございますか。 
 

粕谷教育長 
質問等も無いようでございますので、日程第３、議事に入ります。 
本日の案件は、議案１件、報告４件でございます。このうち、議案第１号については、教科用図書君津採

択地区協議会の取り扱いとして、採択の結果を８月３１日まで非公開としているため、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開による審議としたいと思いますが、このことに

ついて、賛成の委員の挙手を求めます。 
 

【全員挙手】 

 

 粕谷教育長 
挙手全員。よって、議案第１号ついては、非公開により審議いたします。 
なお、議案の審議は、議事進行の都合上、日程の最後といたします。 

 
 粕谷教育長 

はじめに、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、を議題といたします。 
報告第１号について、事務局の説明をお願いします。 

 
杉谷教育総務課副課長 

報告第１号 専決処分の報告についてご説明いたします。 
６月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報告

いたします。 
案件は５件ございますが、このうちの１件について説明いたします。 
６月１４日に承認した、第１１回アート・クラフト縁日は、上総地区に在住の小学生から大人までを対象

としたもの作りを体験し、楽しく学ぶことを目的として行うもので、令和４年８月１３日から令和４年８月

１４日までかずさアカデミアホールにて開催するものです。 
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その他４件につきましても、行事の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組

織規則第８条第１項第７号の規定により、専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 

 粕谷教育長 
質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 令和４年度準要保護児童生徒の認定について、

を議題といたします。 
報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 

 

菊地学校教育課長 

報告第２号 令和４年度君津市準要保護児童生徒の認定についてご報告いたします。 

６月末日時点で、準要保護に認定した児童生徒数は小学生２３３人、中学生１９０人の合計４２３人、本

年度５月１日現在の児童生徒総数の５，１８２人に対して８．２パーセントとなります。 

前年度の同時期と比べ、０．６ポイントの減となります。 

説明は以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 君津市中学校合同生徒会について、を議題とい

たします。 
報告第３号について、事務局の説明をお願いします。 

 
 諏方教育センター所長 

報告第３号中学校合同生徒会について、説明いたします。 
本市では、学校の枠を越えた中学校生徒会同士の交流や、報告会、協議会等の活動を通して、自主性・協

調性・コミュニケーション能力等の社会性を養うために、中学校合同生徒会事業を進めております。 
今年度は、令和４年８月１９日金曜日の９時から開催を予定しております。各学校代表３名、職員１名が

参加する予定となっております。 
発足以来１３期目を迎えた中学校合同生徒会は、これまで、あいさつ運動、エコ活動、ＯＭＯＩＹＡＲＩ

運動を３つの柱とし、市内の中学校が一斉に取り組んでまいりました。 
そして今年度の活動テーマを新たに変更し、コネクト・きみとつなげる世界の未来に決定し、共通の取組

としてＯＭＯＩＡＩ運動、あいさつ運動、ＳＤＧｓ活動に取り組んでおります。 
また、合同生徒会の生徒からの提案により、学びの場を失った同世代の仲間のために、ウクライナ復興支

援義援金募金活動に取り組んでいます。 
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共通の課題意識をもち、一斉に取り組むことにより、リーダーとしての意識改革・連帯感を育み、やがて

は君津市のリーダーとして活躍していける生徒を育成していきたいと考えています。 
説明は以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第４号イングリッシュ・デイ・キャンプ及び君津っ子ラ

ンゲージクラブについて、事務局の説明をお願いします。 
 
 諏方教育センター所長 

報告第４号イングリッシュ・デイ・キャンプ、君津っ子ランゲージクラブについて説明いたします。 
本市の外国語教育推進事業は、君津市の教育大綱に示されている、ふるさと君津に誇りを持ち、世界に視

野を広げて活躍できる子どもの育成を目指して取り組んでおります。 
イングリッシュ・デイ・キャンプは英語への興味・関心が高く、本人が希望する子どもたちを中心に、こ

れまで学んだ英語を実際に活用する場として実施してまいりました。 
今年度は、イングリッシュ・デイ・キャンプを小学生のみの対象とし、中学生へは、より継続的な取組に

するため、新規事業である君津っ子ランゲージクラブを実施することといたしました。 
今年度の小学校イングリッシュ・デイ・キャンプは８月５日、金曜日に感染防止対策として午前午後の２

部制で開催し、会場の方は、本庁での開催を協議しているところであります。 
参加定員３０名のところ４２名の希望者となりました。 
今年度のテーマは、ＭｙｓｔｅｒｙＴｏｕｒとし、ＡＬＴとのクイズやゲームなどの活動を通して海外旅

行の疑似体験を行いながら英語に親しむことを、ねらいとしております。 
中学生向け君津っ子ランゲージクラブは７月２８日、木曜日から１１月１０日木曜日の期間、６回実施し、

生徒はオンラインで自分の学校から参加します。今年度のテーマをＳＤＧｓとし、市内配置のＡＬＴと中学

生参加者で少人数グループを構成し、社会情勢やＳＤＧｓの取組に目を向け、今の自分に何ができるのかを

考えたり、自分の考えを英語で伝えたり、英語学習への意欲の喚起、動機付けを更に深め、本市の教育大綱

のねらいに添えるよう取組を図ってまいります。 
説明は以上でございます。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 
伊澤委員 

   中学生の方の生徒が１１名ということで、少し少ないのではないかと思いましたが、これについては、や

はりオンラインであることから、このくらいの数になってしまうのでしょうか。 
 
 諏方教育センター所長 
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   各学校１名から２名ということで定員１１名に設定したのですけども、現在、希望者が１５名まで増えま

して、各学校２名程度という形での参加となっております。こちらは基本的には興味がある希望者というと

ころで、学校では制限はしていないのですけども、そのような人数になったところであります。 
 
 伊澤委員 
   小学校で４２名が希望、中学校１５名が希望ということですけども、これは全員を受け入れることができ

ますか。 
 
 諏方教育センター所長 
   全員を受け入れる形で実施したいと考えております。 
 
 伊澤委員 
   それからもう１点、中学校の方は１日１回ですか。その１回は何時間くらいを予定していますか。 
 
 諏方教育センター所長 
   Ｚｏｏｍで行いますので、概ね１時間から２時間程度で行おうと考えております。 
 
 伊澤委員 
   大変だと思いますが、よろしくお願いします。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、これより、非公開審議に入ります。 
 

議案第１号 令和５年度使用教科用図書の採択について 
菊地学校教育課長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

粕谷教育長 
本日の議案は、すべて終了いたしました。その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

 
小倉委員 

   ６月の下旬あたりから暑い日が続き、学校にはエアコンが入りましたけれども、エアコンを運転させる時

などは基準があるのか、それとも校長先生や教頭先生、または学校の誰かの許可で一斉に使えるようになる

のか、担任の先生の判断であるのか、そういった決まりはあるのですか。 
 
 菊地学校教育課長 
   熱中症のこともあり危険ですから、使用基準だけでなく、学級担任が暑く感じたら臆せずに使用を判断し

ております。 
このところ学校訪問があり、換気対策として廊下側を全開にしており教室が冷えにくいとういうことがあ

りました。そこについては、空気の循環が良くなるよう数センチ窓を開けるなど、節電を図りつつ効率の良
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い換気がされるよう、指導、助言をいたしました。 
 
 小倉委員 
   私は、既定の温度や湿度を超えたら使うだけでなく、暑さの感じ方は人それぞれだと思いますので、その

ような方法で良いと思います。 
 
粕谷教育長 

  他に無ければ、以上をもちまして令和４年第７回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和４年８月１８日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 
 


